## 華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅各書 5: 7-9

弟兄姐妹平安,我是華琦。 感謝主,又來到我們讀經的時間。 我們要繼續來讀雅各書第5章,今天我們讀第7節到9節。

在第5章,雅各先對教會中的富足人講了嚴厲的話,告誡他們不可虧欠人,也不要只知積攢錢財,否則審判的時候,錢財要證明他們的不是。 耶穌也告訴我們,不要積攢財寶在地上,要把財寶積攢在天上。而地上錢財的用處就是讓我們能夠結交朋友,到錢財無用的時候,他們能夠接我們到永存的帳幕裡。 接著,雅各就轉向那些在患難中的聖徒,鼓勵他們要忍耐,等候主的再來。

## 第7節:「弟兄們哪,你們要忍耐,直到主來。看哪,農夫忍耐等候地裡寶 貴的出產,直到得了秋雨春雨。」

在雅各的觀念裡,基督徒的生活是滿了試煉,而整個雅各書的主題就是要我們忍受試煉。在雅各書 1: 2-4,雅各就告訴我們,「你們落在百般試煉中,都要以為大喜樂;因為知道你們的信心經過試驗,就生忍耐。但忍耐也當成功,使你們成全、完備,毫無缺欠。」接著在 1: 12,就應許那些「忍受試探的人是有福的,因為他經過試驗以後,必得生命的冠冕;」

現在雅各又回到他中心的負擔,告訴聖徒們要忍耐,忍耐到什麼程度呢? 一直到主的再來。 在過去的 2000 年,教會中有成于上萬的聖徒都走完了他們

的一生,沒有等到主的再來,反而是他們過完了忍耐的一生。 現在看著局勢,雖然好像已經到了末了的時候,主如果遲延,我們也是一樣,要用一生的時間來學習忍耐的功課。

雅各就幫助我們,如何學習忍耐的功課。忍耐能夠成功,第一個條件就是滿了盼望。雅各就告訴我們,「看哪,農夫忍耐等候地裡寶貴的出產」。農夫辛勤地耕種,是為了地裡寶貴的出產。他耕地撒種之後就忍耐等候,這是在盼望中的忍耐。

耶穌基督自己也講過撒種的比喻,因此基督祂是第一個農夫,祂把自己當作生命的種子,先撒在門徒的心裡,門徒們就成為基督的莊稼。基督復活升天之後,門徒們接續基督的職事,他們也成為耕地、撒種的農夫,把基督生命的道當作種子撒在人的心裡。他們建立了教會,並且在教會中做殷勤勞苦的農夫。

這個耕地、撒種的職事一代一代地傳承,到了我們手中,我們一樣也是在教會中做勞苦的農夫。但從另外一面而言,我們自己也是基督的莊稼。農夫在盼望中等待莊稼的收成,這一個等待的過程,正是學習忍耐的功課。忍耐的第一個條件就是要有盼望。如果沒有收成的盼望,誰會耕地?沒有收成的盼望,誰會撒種?

然而,僅僅帶著盼望耕地和撒種並不能保證會有收成。 在美地主要的河流是 約旦河,約旦河的水量不足以灌溉,因此在美地的莊稼所需要的水分,主要 是來自下雨。 因此,農夫們在盼望中耕地,在盼望中撒種之後,還必須在信 心中,等待春雨和秋雨。 這裏我們看到忍耐的第二個條件就是信心。 農夫必須先耕地,先撒種,然後在信心中等待春雨和秋雨。 不能夠等雨來了再耕種,再撒種,那就來不及了。 在盼望中耕地、撒種,在信心中等待秋雨、春雨,雨來了之後,莊稼就能夠健康地成長。 然而到收成還有一段時間。

## 第8節:「你們也當忍耐,堅固你們的心,因為主來的日子近了。」

在美地的莊稼,每年都會有收成;而我們作為主的莊稼,有了春雨秋雨之後,只會有一次的收成,就是在主來的日子。這個宇宙的大收成記載在啟示錄14:14-16,「我又觀看,見有一片白雲,雲上坐著一位好像人子,頭上戴著金冠冕,手裡拿著快鐮刀。又有一位天使從殿中出來,向那坐在雲上的大聲喊著說:伸出你的鐮刀來收割;因為收割的時候已經到了,地上的莊稼已經熟透了。那坐在雲上的,就把鐮刀扔在地上,地上的莊稼就被收割了。」

而這一次的收成也就是在帖撒羅尼迦前書 4: 16-17 那裡所說的,「因為主必親自從天降臨,有呼叫的聲音和天使長的聲音,又有神的號吹響;那在基督裡死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裡,在空中與主相遇。」這裡是記載主再來的時候,大體的聖徒被提的情形。因為主的莊稼的收成,是主再來的時候,因此絕大多數的聖徒一生都是在忍耐等候,這樣就更需要在信心中被堅固,並且在信心中相信,主來的日子近了。

歷世歷代教會中的得勝者,都是盼望主來的聖徒。雖然從客觀的一面來說,教會還沒有預備好,新婦還沒有裝飾整齊,主還不能來。但是從主觀的一面,只要他們忠心地跑完他們的賽程,當他們息了地上的勞苦,他們就能夠安息。因為他們而言,時間就停止了。而當他們再醒來的時候,就要被提到主的面

前,要能夠一生忍耐等候,這是一個信心的功課。 忍耐的第二個條件就是信心。

## 第9節:「弟兄們,你們不要彼此埋怨,免得受審判。看哪,審判的主站在 門前了。」

當主遲延的時候,聖徒們來在一起過教會生活,他們一起耕地,一起撒種,一起在盼望中等候,他們又一起經歷春雨秋雨之福,一起在信心中等候,這些都是一起學習忍耐的功課。而在這漫長的過程中,雅各特別提醒聖徒們,不要彼此埋怨。埋怨是愛心冷淡的記號,這就帶出忍耐的第三個條件,就是愛心。弟兄姐妹彼此相愛,是耶穌給教會的新命令。

因為人的愛都是有條件的,也都是有限度的,當人的愛用盡了,就會彼此埋怨。只有當聖徒們都被神的愛充滿,能夠用神的愛彼此相愛。神的愛是永遠的愛,是持續的愛,也只有在神的愛裡,才能夠凡事包容,凡事相信,凡事盼望,凡事忍耐。在這永遠的愛裡,就不會彼此埋怨,也不會受審判而虧損。

雅各接著提醒說,「看哪,審判的主站在門前了。」基督再來的時候, 他是那審判的主。 根據哥林多後書 5:10,基督再來,聖徒們都要被提,「因為我們眾人必要在基督台前顯露出來,叫各人按著本身所行的,或善或惡受報。」 我們都要被提到基督的台前,按著我們蒙恩得救之後所行的,受到基督的審判。

雅各在這三節中提醒聖徒們要忍耐,一直到主的再來。 如果我們能夠在盼望中忍耐,在信心中忍耐,在愛心中忍耐,主再來時,我們向主交帳,在長久

忍耐的過程中,我們經過百般試煉,我們結出忍耐的果子,我們就要得著生命的冠冕。

當然,在我們忍耐的過程中,仇敵也會來試探我們。 哥林多前書 10:13,「你們所遇見的試探,無非是人所能受的。神是信實的,必不叫你們受試探過於所能受的;在受試探的時候,總要給你們開一條出路,叫你們能忍受得住。」 神滿了恩典和憐悯,就是從撒旦而來的試探,也必須經過神的手所量過。 我們所面對的試探一定是我們能夠忍受得住的,並且在這個過程中,神會給我們開一條出路,叫我們忍受得住。

親愛的弟兄姐妹,我們在地上寄居的日子,既有從神而來的試煉,也會有從撒旦而來的試探,這都是要我們學習忍耐的功課。 我們就像殷勤勞苦的農夫,在盼望中耕地、撒種,在信心中等待春雨秋雨之福,最終在愛心中收取忍耐的果子。叫我們能夠坦然無懼地站在基督的審判台前,我們就要得著稱讚,榮耀和尊貴。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你。我們蒙恩得救之後,你把我們擺在教會中,與眾聖徒一同學習忍耐的功課。賜給我一群清心愛主的弟兄姐妹們,能夠一起勞苦,一起服事,一起學習忍耐的功課。祝福我所在的教會,滿了弟兄姐妹彼此相愛的光景,能夠一起在信心中等候,一同盼望主的再來。禱告奉主耶穌基督的聖名。